



Pavlický zpravodaj

Vydání: 3/2019

Pavlice, dne 16.12.2019

Veselé a šťastné vánoční svátky, hodně zdraví a úspěšné vykročení do nového roku 2020 Vám všem přeji zastupitelé obce, zaměstnanci Obecního úřadu a starosta.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

Škola

V tomto nádherném předvánočním čase se zastavujeme, bilancujeme a připomínáme si krásné zážitky uplynulého roku.

Pokud můžeme být na naší škole s něčím opravdu spokojeni, pak je to projektové vyučování. Naši žáci se v průběhu pěti let školní docházky naučí řídit skupinu, rozvrhnout si práci, připravit prezentace, vytvořit plakát a pojmovou mapu, vymyslet scénář dramatizace, nacvičit ji a mnoho dalšího. Projektový den je potom ohromný zdroj zábavy a poučení, na kterém se podílejí všechny děti. Je radost je sledovat při práci a nechat se strhnout jejich nadšením.

Je vůbec potřeba ocenit pracovitost našich dětí. S jakým nasazením se například pouští do nácviku na naše každoroční veřejná vystoupení. Je to opravdu hodně práce, učení a ranního vstávání, ke kterému žáci přistupují s velkou ukázněností. Díky nim se nám daří připravit pro naše spoluobčany pěkné adventní vystoupení a školní besídku.

Naše škola je malotřídní a má trochu jiný styl práce než běžná škola. Vyžaduje od žáků více zodpovědnosti za vlastní učení a vede je k samostatnosti, čímž jsou ještě více posíleny výsledky učení. Výuka je zpestřena využitím nejrůznějších pomůcek, které můžeme během vyučování využít díky projektům financovaným z prostředků EU. Máme výhodu malé školy, takže poměr financí na žáka je výrazně vyšší, protože základní balíček projektu je stejný pro školu velkou i malou (v probíhající projektu to bylo půl milionu korun) a potom ještě částka na každého žáka základní školy, mateřské školy a družiny. Díky těmto financím si můžeme dovolit nakoupit opravdu zajímavé pomůcky do všech předmětů, techniku a dětské knížky. Potom se výuka stává zajímavou a inovativní.

I když máme za sebou moc pěkný a přínosný rok, už se díváme dopředu a chystáme se na rok příští, který nám přinese nové příležitosti a zážitky. V tomto roce přejeme i našim spoluobčanům hodně zdraví a pohody.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

Poděkování ČČK od dětí z MŠ

Děkujeme místní organizaci Českého červeného kříže v Pavlicích (bohužel dnes již zaniklé) za finanční dar, kterým přispěla naší mateřské škole.

Obdržené peníze budou využity na nákup hraček, které děti v MŠ dostanou o letošních Vánocích. Věříme, že odměnou Vám, vážení členové ČČK, budou rozzářené oči našich nejmenších při přebírání dárků pod stromečkem.

Za MŠ Pavlice: Bc. Hana Švarcová, vedoucí učitelka

Farnost

Draží čtenáři zpravodaje

1. neděle adventní je vždy začátkem nového církevního roku. Ten nezačíná stejným datem jako např. občanský rok, který začíná vždy 1. lednem. Církevní rok začíná vždy 1. nedělí adventní, ať už je datum této neděle jakékoli.

Adventní doba, jak víme, má čtyři neděle. Připomíná nám očekávání starozákonního lidu. Těch, kteří očekávali Boží přísliby o Mesiáši (Vykupiteli) pro vyvolený lid i pro celé lidstvo i očekávání Jana Křtitele, který měl ohlásit jeho příchod i očekávání Panny Marie, protože jí ohlásil anděl Gabriel Boží plán a ona přijala ten plán za svůj. A neměli bychom zapomínat na příchod Božího Syna i do srdce každého z nás, jak píše jeden ze svatých otců: „Co by ti prospělo, kdyby se Bůh narodil kdysi dávno v Betlémě, ale nenarodil se ve Tvém srdci.“ Tedy i osobní přijetí Krista ve svátostech smíření a oltární případně návštěvou bohoslužeb i když nejsem tzv. věřící.

A k tomu nám může pomoci i toto malé zamyšlení – najít si čas k tomu, abych si tiše sedl a čekal na Tebe a na Tvůj příchod. Musím nejprve přijít sám k sobě, abych mohl rozevřít náruč pro Tvůj příchod. Přiveď mě do kontaktu s touhou mého srdce po světle a lásce, bezpečí a domově, a touhou po tom, „co žádné oko nespatrilo a co nikdy nevstoupilo do žádného lidského srdce!“.

Ukaž mi, že žádné mé touhy nemohou být utišeny žádným člověkem a žádnými vnějšími uspokojeními, nýbrž pouze Tebou. Rozšiř mé srdce, aby Tě mohlo přijmout, a veď mě do hlubokého ticha, kde Tě budu tušit v základech svého srdce. Když Tě v sobě pocítím, pak bude advent ve mně, pak jsi přišel do mého srdce. Pak odpadnou všechny vnějškovosti a já pocítím, kdo jsem před Tebou. Dej abych v této adventní době přišel k Tobě a k sobě samému, aby se mi Tvůj příchod na svět stal skutečně spásou. Vidíme, že by takovéto prožívání adventní doby bylo asi to nejlepší, ale právě víme, že ten předvánoční shon nás v této době mnohdy ruší. A přesto ale do každého dne našeho bytí přeji sobě i každému z Vás aspoň malou snahu o to správné prožití této doby a pak můžeme směle vykročit do života nejen v letošním, ale i v příštím roce.

P.Mgr.IcLic. Jiří Ochman, administrátor farnosti

Knihovna

Přemýšlíte, co dělat o dlouhých zimních večerech? Chcete se odreagovat od celoročního shonu? Přijďte do naší knihovny! Na konci listopadu byl dovezen poslední letošní soubor knih z výměnného fondu, aby byla nabídka pestřejší a vybral si opravdu každý.

V letošním roce se podařilo připravit opět pár pěkných akcí. Ve spolupráci se Základní školou Pavlice to byly 2 akce. První se uskutečnila na konci března, a to již tradiční večerní čtení dětí v knihovně v rámci Noci s Andersenem. Na podzim se vydařila beseda se spisovatelkou a scénáristkou Petrou Dvořákovou nad knihou Flouk a Líla.

Během roku proběhla tři kreativní tvoření, která byla tematicky laděna. Po velikonočním následovalo podzimní a vánoční. Poslední z nich bylo připraveno ve spolupráci s Orlem jednoty Pavlice za podpory Obce Pavlice, za což jim patří poděkování. Děkuji rovněž paní Ludmile Hosové, paní Lence Kovářikové, paní Růženě Vejdovské a paní Evě Rudorferové za zapůjčení adventních vazeb na výstavu, která byla v tento den ke shlédnutí. Poslední jmenované také za ukázkou tvorby adventního věnce.

Akce a novinky z knihovny najdete na webových stránkách knihovny. Od listopadu můžete knihovnu sledovat také na Facebooku a Instagramu.

Přeji všem krásné Vánoce, hodně zdraví, štěstí a příjemných čtenářských zážitků v novém roce.

Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice

Orel

Milí spoluobčané,

pojďme se společně ohlédnout za akcemi a novinkami, které se v poslední době udály ve spolku Orel Pavlice.

Úspěšným sportovním počinem se stal volejbalový turnaj amatérských družstev, který se konal v srpnu. V říjnu jsme se těšili z velké účasti na tradiční posvícenské zábavě, a to i díky zavádějícím, kteří vás přišli pozvat až do vašich domovů. Začátkem prosince proběhla mikulášská besídka ve spolupráci s MŠ a ZŠ Pavlice. Třetí adventní víkend se uskutečnil zájezd na vánoční trhy do Olomouce, podařilo se vypravit plný autobus.

Vaši účastí či aktivní podporou jsme si opět potvrdili, že naše úsilí pro místní komunitu má smysl.

Na kurtech byla provedena profesionální údržba povrchu firmou Umělky Brno a byly pořízeny nové sítě. Tímto děkujeme obci Chvalovice za finanční podporu na pořízení pěti kusů sítí na míčové hry. V areálu Orlovny po letní pauze pokračuje městská liga stolního tenisu Znojmo.

Pozitivní zprávou je zkolaudování pergoly. Na místě už jen chybí dodělat multifunkční udírna s grilem. Zkušební provoz ukáže, zda je potřeba dodatečně zhotovit lehké částečné opláštění. Poděkování patří všem, kteří se jakkoli podíleli na zdárném



dokončení tohoto projektu. Děkujeme všem sponzorům, výslovně obci Pavlice za finanční příspěvek na výstavbu pergoly, firmě Madest za dodané kamenivo a firmě TAM za poskytnutí manipulační techniky při stavbě.

A co se bude dít v novém roce? Zveme vás i vaše ratolesti na dětský karneval, který se uskuteční v neděli 2. února. Orelský reprezentační ples se koná 8. února. Již 25 let organizujeme tuto oblíbenou událost. K tanci a poslechu zahraje skupina Sabrin Band, chystá se bohatá tombola. O podrobnostech jednotlivých akcí se dozvíte z našich plakátů.

Závěrem bychom všem chtěli popřát klidný zbytek adventní doby, požehnané Vánoce a mnoho šťastných chvil v novém roce 2020.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

Klub setkávání

Pomalou se začínají ukrajovat dny z posledního měsíce v roce a my začínáme bilancovat uplynulý rok. Co se týká „Klubu setkávání“ proběhlo v tomto roce několik zajímavých přednášek, setkání, ale i společného tvoření.

První přednáška v tomto roce byla v lednu. Byla to velice zajímavá přednáška chiropraktika Vinci Lászla, kde jsme si povídali o bolestech hlavy, ramenních i kyčelních kloubů, páteře a kolen a jak tyto bolesti odstranit bez prášků a injekcí. Vše bylo předvedeno na krátkých praktických ukázkách. V únoru jsme vyráběli kytičky z foamiranu. To je nový materiál, ze kterého se dá vyrobit spousta zajímavých věcí. Paní instruktorka k nám přijela až z Jaroslavic. V březnu jsme opět tvořili. Tentokrát nás svým uměním prací s živými květy inspirovala Eva Rudorferová, které patří velký dík za celou přípravu. Vytvořili a odnesli jsme si domů krásné jarní a velikonoční dekorace. Kurz první pomoci, který se uskutečnil v květnu byl o tom, jak se zachovat v krizových situacích při záchraně života. Kurz byl s praktickými ukázkami. Velký dík patří místním hasičům, především panu Pavlu Křivánkovi, který vše domluvil s profesionálním záchranářem. Ewa Fruhwirová přijela do Pavlic se svojí mozkohernou v září. Své síly si mohli zájemci změřit na Mindflexu, přístroji, který převádí mozkovou aktivitu do pohybu míčku na hrací konzoli. Mozkové závity se roztočili nejen dětem, ale i dospělým a seniorům při různých hlavolamech, které si mohli vyzkoušet. Milé setkání a promítání filmu proběhlo v říjnu s P. Robertem Prodělalem. Poslední akce se uskutečnila nedávno. Tentokrát jsme se setkali v sokolovně při vánočním tvoření, výstavě a ukázkách adventních vazeb. Toto setkání proběhlo ve spolupráci s místní knihovnou. Velkou práci s přípravou měla Jana Nachtnéblová s celou rodinou, poděkování patří i Evě Rudorferové, která svými ukázkami mnohé inspirovala. Akce se zúčastnilo hodně lidí, což nás velice potěšilo. Fotky ze všech akcí jsou na stránkách obce Pavlice i Orla Pavlice.

Všechny tyto akce by neproběhly bez přispění Obce Pavlice, Orla Pavlice, místních hasičů i bez spolupráce s knihovnou. Mám radost z toho, že když spojí síly více lidí, mohou vzniknout takováto zajímavá setkání a věci, ke kterým by se člověk normálně nedostal.

A co příští rok? Hrňte na mě vaše nápady... budu ráda, když se podaří zase nějaká společná práce.

V neposlední řadě bych ráda všem popřála klidné a požehnané svátky vánoční.

Za Orel Pavlice Lenka Kovářiková

TJ Pavlice

Muži za sebou mají kompletní podzimní část ve III.A třídě a nestojí si vůbec špatně. Po 13 zápasech se umístili na 2. místě za suverénním týmem Micmanic. Se stejným počtem bodů se za nimi nachází družstvo Přímětic B a Chvalovic. Po tak úspěšně rozehraném podzimu určitě budeme chtít na jaře potvrdit body a celkově se umístit v TOP3. Kdybych měl vypíchnout pár momentů z obnovené premiéry ve III.A třídě, tak je to určitě povedené „derby“ v Blížkovicích, kde nás dopředu hnalo více jak 40 fanoušků. Nebo poslední zápas podzimu v Micmanicích, kam se společně s hráči vypravilo více jak 30 fanoušků autobusem a neúnavně celý zápas fandili. Pro mě osobně nezapomenutelný zážitek. Kdo se s námi nevydal, nemusí smutnit, dle předběžné domluvy se podobný výjezd uskuteční i na jaře. A poslední věc, kterou bych rád zmínil, jsou pozitivní reakce našich soupeřů, jak na naše fanoušky, tak předvedenou hru.

Jarní část sezóny bude startovat o víkendu 21. – 22. března. Rozlosování zatím není známo. Známé jsou zatím termíny dvou přípravných utkání, a to s týmem Višňové druhý víkend v únoru v Tasovicích a týden před začátkem sezóny proti týmu FK Znojmo na novém hřišti v Novém Šaldorfu.

Podzim za sebou má také starší příprava TJ Pavlice. Celkově zakončila podzim s bilancí 2 výher a 4 remíz ze 16 zápasů. I přes početnou mládežnickou základnu uvítáme do svých řad nové zájemce. Co nás bohužel stále limituje je nedostatečná kapacita trenérů mládeže. Proto velice rádi mezi sebou přivítáme nové trenéry, ať z řad rodičů nebo kohokoliv jiného. Neváhejte nás kontaktovat. Ještě v letošním roce byla podána

žádost o dotaci v rámci titulu MŮJ KLUB 2020, která zajistí fungování a nové pomůcky pro mládež v příštím roce.

Tým mužů je i letos zapojen do projektu Kopeme za fotbal. Zatím jsme na celkovém osmém místě, ale jsme teprve v polovině. Ale hned první víkend v únoru nás čeká odměna z minulého ročníku za celkové druhé místo. Z množství nabídnutých zápasů, jsme vybrali utkání Bayern Mnichov – RB Lipsko. A tak nás čeká dvoudenní zájezd do Allianz arény do Mnichova.

Poslední srpnovou sobotu se uskutečnil druhý ročník nohejbalového turnaje TJ Pavlice, zároveň to byl první ročník jako Memoriál Staníka Turka. Turnaje se zúčastnilo 7 družstev a vítězi se stali kluci z Hostimi, stejně jako minulý rok. Turnaj, jako vzpomínka na našeho kamaráda, se určitě uskuteční i příští rok.

I když se první domácí zápasy uskutečnily již v srpnu, bohužel je vždy přerušil déšť. V těchto zápasech se ukázala jako nevyhovující pergola, která má již to nejlepší za sebou a divákům neposkytla před deštěm žádnou ochranu, spíše naopak. Proto jsem velice rád, že jsme mezi zápasy a tréninky dokázali vyměnit stávající krytinu za novou. Toto určitě ocení návštěvníci fotbalových utkání. Poděkování patří jak členům TJ Pavlice, kteří přiložili ruku k dílu, tak firmě TAM Pavlice, která poskytla slevu na dodanou krytinu. V tomto roce se jedná již o několikátou podporu fotbalu v Pavlicích. Moc děkujeme i ostatním sponzorům, kteří pomalu přibývají.

Nejbližší akce, která nás čeká, je již 5. ročník Zimního turnaje TJ Pavlice, který se uskuteční 18.1.2020 v hale v Hostimi. Veškeré informace a události můžete sledovat na Facebooku TJ Pavlice (<https://www.facebook.com/TJPavlice>) a budete vždy včas o všem informováni.

Bc. Václav Březina, předseda TJ

SDH

Pro členy SDH a jejich příznivce: v sobotu 4.1.2019 v 14:00 hodin se koná v Hospodě Na Kopci výroční valná hromada SDH Pavlice.

Různé

Uzavření OÚ během vánočních svátků

Oznamujeme občanům, že od 23.12.2019 do 1.1.2020 bude Obecní úřad uzavřen.

Provoz sběrného dvora o vánočních svátcích

Pátek 20.12. – otevřeno, sobota 21.12. – otevřeno, úterý 24.12. – zavřeno, pátek 27.12. – otevřeno, sobota 28.12. – zavřeno, úterý 31.12. – zavřeno, pátek 3.1.2020 – otevřeno, sobota 4.1.2020 – otevřeno.

Otevírací doba je normální: úterý 14-18 hod, pátek 14-18 hod, sobota 8-13 hod.

Tříkrálová sbírka

V neděli 5.1.2020 proběhne v naší obci opět Tříkrálová sbírka. Jejím účelem je pomoc rodinám a lidem v nouzi. Nezůstaňte lhostejní a zapojte se do pomoci bližním prostřednictvím Charity ČR.

Platba poplatků za svoz komunálního odpadu a psa v roce 2020

Oznamujeme občanům, že v následujícím roce 2020 je možné uhradit poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa bezhotovostně převodem na účet obce. Poplatek za svoz komunálního odpadu pro fyzickou osobu, která je v obci trvale přihlášená, činí 480,- Kč. Fyzická osoba, která má ve vlastnictví objekt určený pro rekreaci, ve kterém není nikdo hlášen k trvalému pobytu, hradí 480,- Kč za tento objekt. Poplatek za psa činí 50,- Kč. Za každého dalšího psa také 50,- Kč. Oba poplatky jsou splatné do 30.6.2020.

Číslo účtu: 6220741/0100. Jako variabilní symbol uvádějte číslo popisné vašeho domu.

Příklad: V domě s číslem popisným 260 žije čtyřčlenná rodina. Všichni zde mají trvalé bydliště. A mají jednoho psa. 480 Kč * 4 osoby + 50 Kč * 1 pes = 1970,-, číslo účtu: 6220741/0100, VS: 260.

Pokud má někdo z rodiny úlevy na poplatku za svoz komunálního odpadu (nejčastěji studenti) a není si jistý, jakou částku má zaplatit, ať raději přijde poplatek zaplatit osobně na OÚ nebo se informuje na tel. číslo: 724177016.

Ti, kteří účet nemají, nebo nechťejí poplatky platit z účtu, mohou samozřejmě poplatek uhradit osobně v hotovosti v úředních hodinách na Obecním úřadě.

!!!Prosíme, abyste poplatky za rok 2020 posílali na účet až po 1.1.2020 (ne ještě v letošním roce).

Děkujeme!!!

Pavlický zpravodaj č. 3/2019 byl vydán 16.12.2019 vlastním nákladem obce v počtu 190 kusů.

Redakční rada: Ing. Pavel Nechvátal, Jiří Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.

Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na www.pavlice.cz.